
 
 
 
 

 
 
 

 
“Mineralne surovine gradijo naš svet” 

Evropski dan mineralnih surovin 2009 bo potekal po vsej 
Evropski uniji, med drugim tudi v Sloveniji  

 
 

 

Ljubljana,  21. april 2009 – Evropski dan mineralnih surovin bo potekal od 15. do 17. maja 2009. 
Raznovrstne prireditve bodo organizirane v rudnikih in kamnolomih po vsej Evropi, z namenom 
predstaviti rudarsko industrijo.  V Sloveniji je nalogo prevzel Geološki zavod Slovenije skupaj s 
štirimi podjetji.   
 
Mineralne surovine imajo pomembno vlogo v našem vsakdanjem življenju. Kar 70 % proizvodnje 
evropskih podjetij temelji na mineralnih surovinah. Kot primer naj podamo, da 50 % papirja in 
barve sestavljajo minerali, kot so kaolin, kalcijevi karbonati, kremen, glineni minerali, lojevec, 
bentonit in sljude. Keramika in steklo sta v celoti narejena iz glinencev, wollastonita, glinenih 
mineralov, kaolina, lojevca, kremena, boratov in dolomita. Stanovanjske hiše gradi več kot 150 
ton mineralnih surovin, avtomobile pa, poleg kovin, tudi več kot 150 kg nekovin. 
  
Geološki zavod Slovenije bo skupaj z Marmorjem Hotavlje d.d., Termitom d.d., Rudnikom živega 
srebra Idrija d.o.o. in CPM gradbeni materiali d.o.o. (Podzemlje Pece – turistični rudnik in muzej) 
organiziral različne aktivnosti, kot so ogledi kamnolomov, predstavitve opreme, fotografski in 
likovni natečaj, predavanja, tekmovanji v odbojki in zidanju peščenih gradov itd. 
 
Po vsej Evropi bodo v kamnolomih potekali dnevi odprtih vrat, vodeni ogledi kamnolomov, 
geološki ogledi, pa tudi predstavitve naravovarstvenih projektov. Poseben poudarek bo 
namenjen varovanju biološke raznovrstnosti. Obiskovalci bodo lahko spoznavali edinstveno 
biološko raznovrstnost, ki poseljuje sanirane in rekultivirane kamnolome. Ta območja so namreč 
pogosto habitati za redke rastlinske in živalske vrste.  Glavni dogodek pa bo potekal 14. maja 
2009 na Češkem, saj je le-ta v šestmesečnem obdobju predsedovanja Evropski uniji.  
 
Evropska komisija podpira Evropski dan mineralnih surovin. Podpredsednik evropske komisije 
Verheugen, komisar za podjetništvo in industrijo, je izjavil: »Evropski dan mineralnih surovin je 
izvrstna priložnost, da se Evropejce vzpodbudi, informira in izobrazi o pomembnosti rudarskega 
sektorja pri oskrbi z mineralnimi surovinami, ki so nujne za mnoge vsakdanje izdelke. Sektor je 
pomemben za konkurenčnost Evrope, katere uspeh temelji na načelih trajnosti in inovativnosti.«  
 



Evropski dan mineralnih surovin je na evropskem nivoju koordiniran s strani IMA-Europe 
(Evropsko združenje proizvajalcev mineralnih surovin), UEPG (Evropsko združenje proizvajalcev 
kamenih agregatov), CEMBUREAU (Evropsko združenje cementne industrije) in EuroGeoSurveys 
(Združenje evropskih geoloških zavodov).  

 
Program dogodkov in seznam sodelujočih podjetij si lahko ogledate na www.mineralsday.eu ali 
na  www.geo-zs.si. Za več informacij se lahko obrnete na Ano Burger (Geološki zavod Slovenije, 
tel.: 01/2809 755, el. pošta: ana.burger@geo-zs.si). 
 
 


